

# 存在道路安全隐患 影响其他游客出行 杭州整治西湖边双人自行车

两辆自行车焊接在一起,顶上还搭个遮阳篷;或是加长版的自行车,多了一副脚踏、龙头和座椅,这样的双人自行车,曾经在杭州西湖边并不鲜见。

每逢风和日丽的日子,总有情侣、朋友和家人,租上这么一辆自行车,沿着西湖边,边骑边赏景。不过,双人自行车看上去舒适随意,带来的安全问题可不容小觑,拐弯易摔倒,还常常占据本就不宽的非机动车道的空间,影响其他游客出行。

这几天,眼尖的人已经发现,虽然天气晴好,但在西湖边,双人或多人自行车已难觅踪影,许多地方更是立起了此类自行车禁行的标识。

原来,杭州城管、工商、公安交警等部门,对西湖边不规范自行车租赁进行新一轮的联合整治,重点是双人自行车不允许上路,而重点

整治区域,是西湖景区及其周边的各条道路。

## 两人自行车几近绝迹

记者沿平海路到湖滨路,再往南山路一路走去,沿途经过许多自行车租赁点,但基本上只出租单人自行车。

平海路吴山路口,一家香烟店门口停着八九辆双人自行车,有联排的,也有前后座的。这些自行车被一根长长的铁链锁在一起,看上去像是好几天没动过了。

香烟店老板告诉记者,这些车子是他的,不过这几天不能租,“交警在西湖边查,查到会被没收的,要租只能租单人的了。”

而在学士路上的一家自行车租赁点,老板徐师傅正拿着螺丝刀,准备把联排双人自行车一拆为二,“没办法,双人的不让骑了,只能把双人

的拆成单人的,减少点损失。”他说。

马路两边随处可见蓝色的告示牌,上面写着“二人以上自行车严禁在道路上骑行”,而越往西湖边走,告示牌越密集,从学士路东波路口到湖滨路口,短短数百米,就摆放着六七块告示牌。

## 发现上路马上没收

今年1月份,杭州工商、交警、城管三个部门联合发文,告知西湖边沿街自行车租赁经营户,不得出租双人以上的自行车及其他不符合《道路交通安全法》规定的自行车。告知书还明确规定,对在路上行驶的二人以上自行车,由交警部门对该违法行为进行处罚,城管、工商部门也将进行没收自行车等相应查处。

“这次是动真格的了!”自行车租赁点摊主小李说。

小李很会钻空子,他的自行车

租赁点本来设在庆春路上,但为了生意好些,他把租车摊挪到了湖滨路与平海路口的音乐喷泉处。这种做法算是不规范经营,但小李仍没胆子出租双人自行车。

“上周五就开始‘严打’了。”小李说,“好些同行还想探探风声,仍然放车子出去,结果马上被没收了。如果想把车子拿回来,先拿着营业执照去接受批评教育和处罚。如果有第二次,处罚会加重。”

## 有人失望有人称赞

双人以上自行车禁行,来西湖游玩的人就少了一项娱乐选择,会不会有点失望?

记者曾蹲点湖滨路上的一个自行车租赁摊,短短20分钟,就有4拨人前来询问自行车出租,他们开口都先问:“有没有双人自行车?”

得知双人自行车禁行,其中两

拨人放弃租自行车,而另外两拨人则选择租辆普通自行车,边骑车边逛西湖。放弃租车的夏小姐告诉记者,她本来是打算和小姐妹租辆双人自行车玩一玩,“自行车经常骑,但两个人骑同一辆自行车,感觉不一样,就像玩游戏。”

得知道路上禁行二人以上自行车,夏小姐有点小小的失落,不过她表示理解,“西湖边有些道路挺窄的,有些地方机动车道和非机动车道也没有隔离栏。双人自行车确实容易方向把不牢,骑不稳当,万一在车来车往的地方摔一跤,容易出大事。”

而常来西湖边骑车锻炼身体的黄先生则对此拍手称好:“老早就该下禁令了。”他说,“以前那种联排的二人自行车一上路,就把整个非机动车道给堵住了。他们骑得慢,我们只能在他们后面慢悠悠跟着,烦!”

吴佳妮



## 濠河春意盎然

三月,春风送暖,阳光和煦,南通市濠河风景区垂柳吐出嫩芽,各种花卉竞相绽放,到处呈现一派春意盎然的景象。

图 TP

## 苏州计划再修复13处园林

本报讯 今年,苏州将计划修复瑞云峰、慕园等13处园林,并组织专家深入挖掘拙政园李宅、虎丘孙武祠等历史景点的文化内涵,研究布置虎丘一榭园、拙政园昆曲馆等的展示内容。

据介绍,计划修复的古典园林大多分散在民宅中,修复任务十分繁重。今年,他们将开展沧浪亭、耦园等周边环境整治,明年再普及园林品牌宣传,以提升公众的遗产保护意识。

(徐蕴海)

## 杭州五云翠谷间的奢美庄园

绿城·杭州玫瑰园度假酒店

在杭州,有家清静悠闲的酒店,由杭州绿城酒店管理有限公司以小众精致酒店的理念悉心打理,营造出庄园一般憩静恬美的别样景致。花园草坪豢养着孔雀,池塘徜徉着鸳鸯,走廊尽头还有俏皮的鸚鵡,更可人的是整个酒店都弥漫着玫瑰的香氛。

### 居停 闲雅奢美的慵懒之乐

面朝钱塘江,背靠五云山。绿城·杭州玫瑰园度假酒店主建筑是一幢三层英式洋楼,处处透出名家设计的气质和风范。在这里举办花园泳池婚礼、闺蜜下午茶派对,是这座城市的最有腔调的。

这个隐却不失奢华的度假酒店是一家“全球奢华精品酒店 Small Luxury Hotels of the World”,蝶鸟鱼虫成双人对,花草树木各自成趣。而这些意趣,可以在二楼的山景房间露台或是三楼巧妙设计的斜坡屋顶边看到,或是走下去,直到深入后花园苍翠中。夜晚,温软的睡床上一枝娇艳的玫瑰花代表着玫瑰园主人的亲切问候,一份酒店自制的晚安小点,细心地摆好矿泉水和拖鞋浴衣睡袍。英式古典庄园未必要飞到英国或是感叹维多利亚时代不复而来,72种草本精华的SPA水疗,高速无线上网,BOSE音响系统和最潮的Apple TV,普罗旺斯L'OCCITANE或是意大利BVLGARI沐浴用品及意大利皇室奢侈品牌的床品,Nespresso胶囊咖啡机,儿童专属浴袍拖鞋和牙刷、洗发水,薄厚分开成人浴袍和睡袍,浴缸上的小黄鸭和卫洗丽洁身器等,已经足够周到体面地撑起现



整个酒店弥漫着玫瑰香氛

代住客的生活。

### 美食 丰简由心的舌尖之享

如果说“全球奢华精品酒店”只是一个标准化认可,那么本地化永远是亲和力的象征。中餐厅“翡翠庭”花朵状灯罩一路绽放,宛若花语呢喃,与窗外苍翠景致浑然一体。打开iPad,几十款精致中华料理即刻呈现出特有的风姿,分明已有阵阵香气隐隐传来。创意精致杭帮菜、谭家官府菜和养生膳食为特色,传导的都是绿色有机健康养生的餐饮理念,菜品选料均是来自遂昌山区有机食材,承自然之灵气,再配以厨师的巧思妙想,盘盘清香适口。餐厅每季都会推出“特选菜”,在传承经典菜肴的同时,根据时令为宾客们烹制新鲜美味的各色菜肴已成自然。精致宴请抑或私人小聚,厨师长均是潜心策划,所有菜品由专门烹制绿城集团高管重要宴请的高水准厨师团队精心热炒现烹,保证家宴菜肴的新鲜美味是酒店出品的第一标准。

地址:杭州之江路128号(之江国家旅游度假区 近九溪 梅家坞、宋城景区)

电话:0571-87667188



(钱承飞)

## 西望黄山奇景 南眺西湖秀色

# 安徽宁国美景自然

本报讯 安徽宁国是中国山核桃之乡,中国元竹之乡,素有“长三角绿色氧吧”之称。境内有3000亩被称为“植物大熊猫”的天然红豆杉群落、北亚热带东北部最后一片原始森林板桥自然保护区、峰岭地貌的天下奇观青龙湖等自然景观交相辉映,风光怡人。日前,宁国市政府专程来沪,向上海游客推介宁国旅游资源。

位于宁国东部群山之中的夏霖风景区,西望黄山奇景,南眺西湖秀色。境内奇峰幽洞无数,孤壁绝崖万千;沟壑峡谷险峻,飞瀑流泉密布;野藤古树参天,竹海松涛共鸣。夏霖以飞瀑、深潭、深洞、奇石、险峡被誉为“五绝天下景”;又以星罗棋布,各具千秋的大小瀑布,被誉为“东南第一瀑布群”。置身这原生态的神奇美景之中,令人心旷神怡,留恋忘返。奇景天成,秀甲东南,尽享自然美景。

被誉为“一级空气一级水”的青龙湾生态

旅游区,植被覆盖率达77.5%。山清水秀,空气清新,负氧离子含量高,是天然的氧吧。其间湖水清澈,山川秀美,峭壁林立,高峰入云,峡谷幽长,古木参天,游鱼奇珍。区内板桥自然保护区为北亚热带绿色桥头堡,有“绿色殿堂”之称,林木茂盛,森林覆盖率达95%。万亩甜槠林,蔚为壮观,青钱松、毛红椿、黄山松点缀其中,秀美溢山;岩壁环绕,溪水潺潺,古宅苍苍,别有洞天,颇有世外桃源之感;是进行森林养生的天然佳处。

“八山一水半分田,半分道路和庄园”,青龙湾地腴物丰,素有“中国元竹之乡”、“中国山核桃之乡”的美誉。这里盛产板栗、银杏、香菇、竹笋、茶叶等。在这里,游客可以尽情的享受自然原始的山水风光,体验民风淳朴的乡村生活,探险、垂钓、游艇、农家乐等旅游项目满足游人多方面的需求。